Bayerischer
Landtag

17. Wahlperiode

Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Benno Zierer FREIE WAHLER
vom 18.06.2014

Finanzierung der Naturparks in Bayern
Ich frage die Staatsregierung:

1. Wie viele Personen sind aktuell in den 18 bayerischen
Naturparken beschaftigt, aufgeschlisselt nach den ein-
zelnen Naturparken, nach Voll- und Teilzeitstellen sowie
nach befristeten und unbefristeten Stellen?

2. Wie viele Personen sind in den Geschéftsstellen der bay-
erischen Naturparks in Voll- und in Teilzeit, befristet und
unbefristet beschaftigt?

3. Wie hoch sind die jahrlichen Personalkosten der einzel-
nen Naturparks?

4. In welcher Héhe erhalten die einzelnen Naturparks nach
den LNPR-Richtlinien eine Verwaltungspauschale fir
Personal und Sachmittel?

5. In welcher Hohe wurden im Jahr 2013 Fordermittel far
MaRnahmen der Landschaftspflege- und Naturparkforde-
rung von den Tragern der einzelnen Naturparks abgeru-
fen?

6. In welcher Hohe erhielten einzelne Naturparkvereine im
Jahr 2013 sonstige Zuschiisse?

Antwort

des Staatsministeriums fir Umwelt und Verbraucher-
schutz
vom 17.07.2014

Vorbemerkung:

Um keine Rickschliisse auf vertrauliche personenbezogene
Daten zu erméglichen, kann auf die Fragen Nrn. 1-4 jeweils
nur eine zusammenfassende Antwort gegeben werden.

1. Wie viele Personen sind aktuell in den 18 bayerischen
Naturparken beschaftigt, aufgeschlisselt nach den
einzelnen Naturparken, nach Voll- und Teilzeitstellen
sowie nach befristeten und unbefristeten Stellen?
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Anzahl der NP-Beschéftigten Vollzeit 21
Teilzeit 21,8
befristet 10,3
unbefristet 32,5

2. Wie viele Personen sind in den Geschaftsstellen der
bayerischen Naturparks in Voll- und in Teilzeit, befris-
tet und unbefristet beschéaftigt?

Anzahl der NP-Beschéftigten Vollzeit 10

in den Geschéftsstellen Teilzeit 19,1
befristet 8,4
unbefristet 20,7

3. Wie hoch sind die jahrlichen Personalkosten der ein-
zelnen Naturparks?

Die jahrlichen Personalkosten der Naturparke belaufen sich

im Jahr 2013 auf insgesamt rund 1,8 Mio. €.

4. In welcher Hohe erhalten die einzelnen Naturparks
nach den LNPR-Richtlinien eine Verwaltungspau-
schale fir Personal und Sachmittel?

Die Verwaltungen der Naturparkvereine erhalten gemaf den

Landschaftspflege- und Naturpark-Richtlinien gegen Vorla-

ge eines jahrlichen Arbeitsprogramms eine jahrliche Verwal-

tungskostenpauschale in Hohe von 10.000 €. Die Pauscha-
le erhoht sich fiir Naturparke, deren Gebiet die Flache von

100.000 ha Uberschreitet auf 15.000 € und fur Naturparke

mit mehr als 200.000 ha auf 20.000 €. Die Zuwendungen

werden als Festbetrag gewéhrt und betrugen im Jahr 2013

insgesamt 255.000 €.

5. In welcher Hohe wurden im Jahr 2013 Fordermittel fur
MaRnahmen der Landschaftspflege- und Naturpark-
forderung von den Tragern der einzelnen Naturparks
abgerufen?

Im Jahr 2013 wurden insgesamt rund 1,9 Mio. € Férdermittel

fir MalBnahmen der Landschaftspflege- und Naturparkfor-

derung abgerufen. Die Betrage fiir die einzelnen Naturparke
sind der als Anlage beigefiigten Ubersicht zu entnehmen.

6. In welcher Hohe erhielten einzelne Naturparkvereine
im Jahr 2013 sonstige Zuschisse?

Im Jahr 2013 erhielten die Naturparkvereine insgesamt rund

1,7 Mio. € an sonstigen Zuschissen. Die Betrage fur die

einzelnen Naturparke sind der als Anlage beigefiigten Uber-

sicht zu entnehmen.
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Anlage: Ubersicht , Finanzierung der Naturparks in Bayern* 15.07.2014
Frage Nr. 5 — Frage Nr. 6 —
Naturparkforderung 2013 Sonst. Zuschisse
Naturpark in Euro in Euro
1. Bayerischer Odenwald 10.000 -
2. Spessart 50.000 26.000
3. Bayerische Rhon 18.000 267.000
4. HaRberge 49.000 -
5. Steigerwald 24.000 -
6. Frankenhohe 19.000 -
7. Frankische Schweiz-Veld. 104.000 -
8. Frankenwald 52.000 51.000
9. Fichtelgebirge 160.000 49.000
10. | Steinwald 29.000 -
11. | Nordl. Opf. Wald 139.000 106.000
12. | Oberpfalzer Wald 126.000
13. | Oberer Bayer. Wald 78.000 33.000
14. | Bayerischer Wald 746.000 800.000
15. | Altmuhltal 77.000 20.000
16. |Augsburg West. Walder 146.000 73.000
17. | Hirschwald 21.000 -
18. | Nagelfluhkette 10.000 270.000
Gesamt 1.858.000 1.695.000




